

习近平同美国总统奥巴马举行会谈

强调从6个重点方向推进中美新型大国关系建设 把不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢的原则落到实处

国家主席习近平12日在人民大会堂同美国总统奥巴马举行会谈,就中美关系及共同关心的重大国际和地区问题坦诚、深入交换意见。双方重申安纳伯格庄园会晤时就发展中新型大国关系达成的目标,习近平提出要从6个重点方向进一步推进中美新型大国关系建设。会谈取得多项共识和成果。

习近平表示,昨天晚上我们谈得很好,就两国各自内外政策进入了深入沟通。中美是各具特色的国家,我们既有广泛的共同利益,又需要妥善处理一些敏感问题。我希望今天同你继续深入交流。

奥巴马表示,我们昨晚谈得很深入,对我了解中国很有帮助,我愿意同习近平主席继续保持这种坦诚、建设性的沟通和交流。

习近平强调,去年6月,我和奥巴马总统在安纳伯格庄园会晤,一致同意共同努力构建中美新型大国关系。一年多来,双方按照我们达成的共识,不断推进各领域协调和合作,取得积极进展。去年,双边贸易额超过5200亿美元,双向投资存量超过1000亿美元,人员往来超过400万人次。两国合力应对气候变化、抗击埃博拉疫情、反对恐怖主义、推动伊朗核、朝核、叙利亚等问题朝着对话解决方向发展。事实证明,中美构建新型大国关系,符合两国人民根本利益,有利于维护亚太地区和世界和平、稳定、繁荣。

习近平指出,今年是中美建交35周年。经过35年发展,中美关系已站在新的历史起点上。面对当前复杂多变的国际形势,中美应该合作、能够合作的领域更加广阔。中方愿同美方一道,承前启后、开创未来,把不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢的原则落到实处,使中美新型大国关系建设更多更好惠及两国人民和各国人民。我愿同你一道为此作出努力。

习近平提出,双方要朝着6个重点方向推进中美新型大国关系建设。

第一,加强高层沟通和交往,增进战略互信。我愿同奥巴马总统保持经常性沟通。双方应该更好发挥中美战略与经济对话、人文交流高层磋商等机制性对话的作用。希望双方共同举办好下月在芝加哥举办的第二十五届中美商贸联委会,争取尽可能多的实际成果。

第二,在相互尊重基础上处理两国关系。中美作为国情不同的两个大国,应该尊重彼此主权和领土完整,尊重各自选择的政治制度和发展道路,不把自己的意志和模式强加于对方。这是两国关系保持健康稳定发展的重要前提和基础。

第三,深化各领域交流合作。中美拥有广泛共同利益和坚实合作基础。双方应该扩大和深化经贸、两军、反恐、执法、能源、卫生、基础设施等重要领域务实合作,为两国关系注入新的动力。积极促进两国政府、议会、地方、智库、媒体、青年等各界交流,夯实两国关系社会基础。

第四,以建设性方式管控分歧和敏感问题。中美在一些问题上存在分歧不可避免。双方应该坚持通过对话协商,妥善处理敏感问题,不做损害对方核心利益的事,全力维护两国关系稳定发展大局。

第五,在亚太地区开展包容协作。我曾多次说过,宽广的太平洋足够大,容得下中美两国。双方应该致力于在亚太地区开展积极互动,鼓励包容性外交,共同为地区和平、稳定、繁荣发挥建设性作用。

第六,共同应对各种地区和全球性挑战。中方愿同美方加强在伊朗核、朝核、阿富汗等地区热点问题以及反恐、气候变化、传染病防控等全球性问题上的沟通、协调、合作,共同为

维护世界和平、促进人类发展作出积极贡献。

习近平强调,中美要构建同中美新型大国关系相适应的中美新型军事关系。两国国防部签署了建立重大军事行动相互通报机制和公海海域海空军事安全行为准则,双方应该在此基础上深化两军交流、互信、合作。中方愿意同美方继续推动两军在高层交往、机制性交流、联演联训等方面不断取得新进展。

习近平指出,两国就商务、旅游、留学人员签证达成互惠安排,这将极大便利两国人员往来。中美要加强人文交流,为两国关系发展树立正确民意和舆论导向。

习近平强调,中国提出的亚洲安全观、建立亚洲基础设施投资银行和丝路基金等主张和倡议都秉持开放包容原则,欢迎包括美国在内的有关国家积极参与。

习近平指出,维护台海和平稳定符合中美共同战略利益。希望美方恪守一个中国政策和中美三个联合公报的原则,停止售台武器,以实际行动支持两岸关系和平发展。

奥巴马表示,中美建交35年来,两国关系取得长足进展,为地区和世界和平、稳定、发展作出了重要贡献。我期待美中关系发展为两国、为世界带来更多福祉。我非常重视习近平主席提出的主张和建议,赞同加强交流对话,增进了解互信,扩大互利合作,建设性管控分歧,共同推进美中新型大国关系。我愿意重申,美国欢迎和支持一个和平、繁荣、稳定、在国际上发挥更大作用的中国,这符合美国的利益。美方没有围堵或损害中国统一的意图。美方在台湾问题上的立场没有变化,美国不支持“台独”,坚定支持两岸关系改善,希望这一势头继续保持下去。美方承认西藏是中华人民共和国的一部分,不支持“西藏独立”。美方支持中国改革开放,希望双方采取进一步措施,促进双

边贸易平衡增长,加强农业、粮食安全等领域合作。美方支持两国民间交往。美方欢迎美中两军关系取得进展,希望两军在更广泛领域加强交流、对话、合作,避免误判,防止冲突。美国有诚意同中国在亚太构建合作而不是竞争的关系,共同维护地区安全稳定。

两国元首就加强双边、地区和全球层面合作达成多项重要成果和共识,同意加快双边投资协定谈判进度,力争于年底前就核心问题和主要条款达成一致,在2015年启动负面清单谈判。双方积极评价两国就信息技术协定扩围谈判达成一致。

中美双方共同发表了《中美气候变化联合声明》,宣布了各自2020年后的行动目标,并将共同推动国际气候变化谈判于2015年巴黎会议如期达成协议,加强清洁能源、环保领域合作。双方将为对方国家商务、旅游人员颁发10年多次签证,为留学人员颁发5年多次签证。

两国元首重申,坚决反对一切形式的恐怖主义,将在联合国宪章和国际关系基本准则基础上开展国际反恐合作,继续落实安理会有关决议。双方将加强执法合作,继续在追逃追赃、禁毒、打击网络犯罪等方面开展合作。双方将同国际社会一道,继续帮助非洲疫区国家抗击埃博拉疫情。双方将继续就伊朗核、朝核、阿富汗等问题加强对话合作,推动有关问题妥善解决。

两国元首还就南海、人权、网络安全、两国货币政策等问题交换意见,习近平阐述了中方原则立场。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为奥巴马举行欢迎仪式。王沪宁、栗战书、张平、杨洁篪、韩启德等出席。

(据新华网)

河南取消农业户口与非农业户口性质区分

统一登记为居民户口

河南省日前制订印发的《关于深化户籍制度改革的实施意见》明确提出,取消农业户口与非农业户口性质区分,统一登记为居民户口,并全面实施居住证制度。这一深化户籍改革举措,真正尊重城乡居民自主定居意愿,符合迁移条件的居民可以在城乡之间迁移。

迁移过程中农民的利益须予以最大程度保障。河南明确,“现阶段,不得以退出土地承包经营权、宅基地使用权、集体收益分配权作为农民进城落户的条件”。与此同时,

河南还将支持建立农村宅基地有偿退出机制,以及探索集体收益分配权市场化的有效形式。

取消农业户口与非农业户口性质区分之后,河南将全面实施居住证制度。也即未来基本公共服务则与居住证、居住年限等条件相互挂钩。根据意见,公民离开常住户口所在地到其他设区的市级以上城市居住半年以上的,居住地申领居住证。居住证持有人享有与当地户籍人口同等的劳动就业、基本公共教育、基本医疗卫生服务、

计划生育服务、公共文化服务、证照办理服务等权利;以连续居住年限和参加社会保险年限等为条件,逐步享有与当地户籍人口同等的中等职业教育资助、就业扶持、住房保障、养老服务、社会福利、社会救助等权利。

河南规划,到2020年,将努力实现1100万左右农业转移人口和其他常住人口在城镇落户,全省常住人口城镇化率达到56%。

(据新华网)

安倍或将解散众议院 提前举行大选

据日本媒体12日报道,日本首相安倍晋三最早可能于本月19日解散众议院,提前举行大选。

共同社12日报道说,据自民、公明两党高层人士透露,安倍最近曾向执政党干部表示有意提前举行大选。根据安倍的设想,他将于本月19日解散众议院,12月2日进行选举公示,并于14日举行投票。

日本将于本月17日公布第三季度国内生产总值速报值,安倍政府将据此判断是否如期在明年10月将消费税税率提高到10%。鉴于近期日本经济表现不佳,消费低迷,日本多数民众反对继续提高消费税率。安倍计划提前举行大选,意在问信于民。

但此间媒体指出,安倍政权在遭受一系列丑闻打击后,试图趁目前支持率尚未跌入低谷,在野党无力反击之机先发制人,以期打造长期政权。

2012年12月,自民党在众议院选举中胜出,自民党总裁安倍晋三当选首相。日本众议院一届任期4年,但首相有权择机解散众议院提前举行大选。

(据新华网)

南京一大学上演“移动阅读”快闪真人秀



11月12日,在南京理工大学举办的江苏省理工类大型招聘会上,该校大学生读者协会的大学生们利用废旧的纸盒、光盘等物品,以“就业童话”为主题制作了十多个可移动的卡通动物、超人、神话人物等,用近300个可扫描下载的图书二维码拼接出“助推就业”等字样,开展“移动&Show图书馆”真人秀,在神曲“小苹果”的音乐中玩快闪。据了解,移动图书馆是专门为图书馆制作的移动阅读平台,读者可在手机、平板电脑等移动终端上自助完成个人借阅查询、馆藏查询、图书馆最新咨询浏览,同时拥有超过百万册电子书、海量报纸文章以及中外文献元数据供用户自由选择,为读者提供方便快捷的移动阅读服务。

(据中新网)

>>> 相关新闻

安倍内阁支持率创新低

日本广播协会电视台(NHK)11月7日至10日实施的最新舆论调查显示,安倍内阁的支持率大幅下滑了8个百分点,仅为44%,创下了安倍第二次内阁成立近2年以来的最低支持率,而不支持安倍内阁的比例,上升了4个百分点,为38%。

(据新华网)